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Інші працівники органів місцевого самоврядування, крім зазначених вище 

осіб, можуть бути відсторонені від своїх посад за власним бажанням або за 

рішенням відповідного керівника, якщо це можливо. 

Перед органи місцевого самоврядування взагалі, а також перед 

сільськими, селищними та міськими головами постали нові виклики та 

проблеми, які були викликані війною і залишаються неврегульованими 

законодавством України. У зв'язку з введенням правового режиму воєнного 

стану повноваження сільських, селищних та міських голів були значно 

розширені. Деякі з них мають своє обґрунтування, проте, наприклад, кадрові 

рішення варто піддавати громадському контролю. 
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ПУБЛІЧНА (ГРОМАДСЬКА) БЕЗПЕКА І ПОРЯДОК В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ДІЙ 

PUBLIC (PUBLIC) SAFETY AND ORDER  IN THE CONDITIONS OF 

MILITARY ACTIONS 

Думки вчених із приводу визначення правової природи категорій 

«публічна безпека» і «публічний порядок» через призму ст. 1 Закону України 

«Про Національну поліцію» [1] розійшлися. Так В.Г. Фатхутдінов зауважує, що 

«можна констатувати нелегітимність діяльності поліції у сфері громадської 

безпеки, що слугує правовою підставою для визнання нелегітимності 

функціонування цього органу загалом» [2].  

Дослідник  В.Є. Барба, який зазначає, що усталені юридичні конструкції 

«громадський порядок» і «громадська безпека» змінюються на «публічна 

безпека і порядок», при цьому подекуди ці правові категорії вживаються 

синонімічно, а подекуди є ототожненими, а тому потребують вірного 

тлумачення та законодавчого закріплення [4, с. 34]. 

 Науковець  С.П. Пономарьов зазначає, що у науковій літературі і в 

нормативно-правових актах публічна безпека і порядок характеризується також 

термінами «громадська безпека» і «громадський порядок». Саме ці поняття 

вважає науковець «...позначають сферу суспільних відносин, які виникають у 

процесі забезпечення правопорядку, але публічна безпека має більш широкий 

зміст, ніж громадська безпека чи громадський порядок» [4]. У зв’язку з таким 

твердженням, С.П. Пономарьов пропонує розуміти «публічну безпеку» як 

стабільний стан щодо несприятливих впливів та стверджує той факт, що із 

введенням в обіг поняття «публічна безпека» до цієї сфери стали відносити 

чинники, пов’язані з обставинами внутрішньої та зовнішньої загрози, 
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насамперед ті, які можуть бути причинами і умовами вчинення протиправних 

дій [4].  

Виходячи із вищевикладеного можна дійти висновку, що поняття 

«публічна безпека» і «публічний порядок» є відповідно тотожними за змістом 

поняттям «громадський порядок» та «громадська безпека». Тому, на нашу 

думку, повернення до традиційного поняття «громадський порядок і безпека» 

було б слушним, тим паче законодавець у нормативно-правових актах 

використовує їх як взаємозамінні. 

Отже, в умовах воєнного стану в Україні поняття «публічна (громадська) 

безпека і порядок» потребує уточнення з огляду на існування реальної 

зовнішньої воєнної загрози з боку російської федерації. На основі проведених 

досліджень пропонуємо такий зміст цього поняття: особлива сфера суспільних 

правовідносин, котра включає правові норми захисту суспільства в умовах 

воєнного стану та участі його у взаємодії з органами місцевого самоврядування, 

їх посадовими особами, які наділені  законодавчими повноваженнями щодо 

виконання відповідних приписів з метою досягнення публічної безпеки 

громадян під час війни. Такий підхід до тлумачення поняття «публічна 

(громадська) безпека і порядок» має свої переваги: враховує поведінку та 

взаємодію членів суспільства з органами місцевого самоврядування під час 

війни та конкретизує виконання ними спеціальних приписів, здатних захистити 

кожного члена суспільства від існуючих загроз з метою досягнення рівня 

публічної (громадської) безпеки [5]. 

 Узагальнюючи викладене вище, ми можемо зробити висновок, що 

адміністративно-правове забезпечення публічної безпеки та публічного 

порядку в умовах воєнного стану в Україні могло б бути більш якісним, якби 

питання правового статусу представників суспільства, котрі задіяні в 

збереженні громадської безпеки та охороні публічного порядку були 

врегульовані законом із урахуванням зовнішньої воєнної загрози від російської 

федерації, реального економічного стану в країні.  
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